
.■

IX. évfolyam. Sümegen, 1901. április 21. 16. szám.

:

mmI m

1■m

(S Ü M EG-SZ ENT-GRÓT.)
IM: X HETILAP.

SUM EG VIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.
Megjelenik minden vasárnap.

”ETtSCI(: 2 llai*l"l! Plllwf 8°>»lrl lllrll8lfellíl » "I.. immn H m. - HIhUIw «»Ifirtnfl nimm Hl 4 II. - lirt,tort é« Illáik HORVÁT EXiOR nrailíjibt telim to.

Egész évre 
Pél évre 
Negyed évre

Előfizetési árak:

Eflyes szám ára 20 fillér.

8 kor. 
4 kor. 
2 kor.

Az eiRberirtó.
A bécsi alkohol ellenes kongresszus és 

a Budapesten megindult mozgalom ismét a 
pálinkára tereli a figyelmet, az ördögnek erre 
az italára, amely' süni sorokban kergeti az 
emberi életet a halál karjaiba és szállítja a 
lelkeket a pokol fenekére.

Nincs korunkban az emberiségnek nagyobb 
átka, rettenetesebb csapása, mint a pálinka. 
^ érés háborúk, pusztító dögvészek, gyilkos 
betegségek nem végeznek az emberiségben oly 
szörnyű rombolást, mint az alkohol, a pálinka. 
Megtámad mindent, ami az emberben igaz, 
jó és szép; meg mindent, ami becses és 
értékes. Megtámadja lassan és biztosan, mint 
a rejtekhelyen tartózkodó bandita az ál­
dozatát.

A pálinka első áldozata a test épsége és 
egészsége. Összejárja ennek minden porciIcáját, 
megtámadja a szervezetet és szétmállasztja 
ellenálló képességét. Számtalan betegség szülő- 
anyja lesz, mert a pálinka tözétől elsorvasztott 
szervezett képtelen a legkisebb külső hatások­
nak is ellenállani s a betegségek ellen 
védekezni. így időnap előtt elveszíti a test 
rugalmasságát, munkabíró erejét és hanyatlik 
a sirba akkor, midőn rendes életmód mellett 
még mint családjának fenntartója, a hazá­
nak munkás polgára örvendhetett volna az 
életnek.

A test egészsége után áldozatul esik a 
szellem is. A pálinka megbénítja az agy mű­
ködését, eltompul az Istennek egyik legszebb j

Felelős szerkesztő
:É X_, E S K Á E O L T.

A kiadók nevében :
Xuxilco2.-i.icli. <3 áilo or d.r.

Eáraió Gryärgry dr. ZDamay Kálmán.

A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Horvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

adománya, az ész s helyébe szánalmat keltő 
bárgyuság, hülyeség lép. Azután fölbomlik 
az egész lelki egyenlősuly, örök homály 
borul az áldozat agyára, az őrületnek örök 
éjszakája. A statisztika bizonyítja , hogy 
az őrültek házának harmadrészét a pálinka 
szállítja,■

És áldozatul esik az emberi léleknek 
legnemesebb tulajdonsága, az erkölcs. A pá­
linka mámorában dúsan tenyészik a bűnök 
minden fajtájú. A pálinka megragadott áldo­
zatának tönkreteszi Ítélő képességét, megtöri 
akaratának erejét és az önuralmat Egyetlen- 
egy szenvedély uralkodik rajta legyőzhetetlenül, 
az ivás szenvedelme, aminek föláldoz e világon 
mindent: föl önmagát, családját, mások vagyo­
nát és életét és föl a saját becsületét és lelki 
üdvösségét is.

De az alkoholizmus nem csak a jelen 
generációt teszi tönkre. Rotr.voló hatása meg­
nyilatkozik a gyermekekben és az unokákban 
is. A második, harmadik generáció testi ép­
sége, egészsége és lelki ereje is áldozatul 
esik a pálinka pusztító hatalmának. És ebben 
rejlik legborzasztóbb veszedelme, mert ha egész 
néposztályok rabjaivá esnek, úgy — különö­
sen a kisebb nemzeteknek — sírját ássa meg. 
Elgyöngült, elcsenevészelt, minden nemesebb 
ideál iránt érzéketlen nép elpusztul a nemze­
tek versenyében. Nem kellenek véres, irtó 
háborúk ellene, önmagáiul hull le az élet fájá- 
rul, mint a hitvány gyümölcs, amelyet belső 
féreg emésztett meg.

A legbecsesebb egyéni, társadalmi és 
nemzeti kincsek hamvadnak el tehát a pálinka

füzében. Ez a tűz pedig rohamosan terjed a 
mi magyar népünk soraiban is. Az előtt a 
magyar borivó nemzet volt, aminek vesze­
delme össze sem fogható a pálinkáéval. A 
pálinkát hagyta a tótnak, pólyáknak és egyéb 
nemzetnek. Ma gebulát (pálinkát; iszik a 
magyar. Reggel, délben, este ezt viszi Bacchus 
oltárára. Ezzel az ördögi itallal él maga, 
felesége, gyermekei, ezzel itatja meg még a 
vánkosbeli csecsszopó kisdedét is. Mi tudjuk, 
látjuk ezt, akik a nép között élünk és 
szivszorongva nézzük, mint pusztul, mint alja- 

I sodilc, mint sülyed fokról-fokra lejebb a 
1 magyar.

E borzasztó lejtőn meg kell állítani 
népünket, különben nem lesz Magyarország. 
Ez a föladat pedig az államra vár. A pálinka 
rettenetes hatalmával ma már csak az állam 
ereje tűd győzedelmesen megbirkózni. Hatal­
mas szenvedélyek csakis nagy eiővel fojthatók 
el. Az egyes intézetek, az iskola, az egyház, 
a társadalom is szívós kitartással és lanka­
datlan buzgalommal tehet valamit, kiragadhat 
egyes embert, egyes családot a pálinka pusz­
tító hatalmából, de általános javulást csakis 
az állam közbelépése eredményezhet. E cél­
ból el kell ejteni a rideg fiskális szemponto­
kat a sokkal magasztosabb erkölcsi érdekek 
biztosítása előtt. Mert mindaddig, mig csak 
fő-fő jövedelem forrásul tekintik a népnek 
szeszfogyasztását, addig akármit tesznek a 
társadalmi tényezők, a pálinka fogyasztása 
csak emelkedni fog. Meg kell tehát szorí­
tani a pálinkamérések számát, nagy adót kell 
vetni a szesz fogyasztására, sőt oly vidékeken,

A kadét.
— A Sümeg és Vidéke eredeti tárcája. —
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• ■ • Éjfél felé a tiszt urakon valamennyin 

erőt vettek a színes hangulatok, káprázatok és 
legfeljebb csak abban különböztek egymástól, 
hogy egyikük vörösnek, a másikuk narancs- 
szintinek, a harmadik meg kéknek látta a világot. 
Ez alatt a világ alatt pedig a kis vidéki 
kávéházat kell érteni, amelyet egy időig az 
ezred tisztikara bojkottált. Kiadták ugyanis az 
ordre du bataillet, hogy abba a kávéházba, 
amelybe civilek is járnak, tiszt nem toszi be 
a lábát.

Oka ennek a szigorú parancsnak az volt, 
hogy az ezredes ur felesége és a polgármesterné 
valamin összekülönböztek egy jótékonysági 
bálon. Mi lehetett ennek a legtermészetesebb 
következménye ? Az, hogy az ezred tisztjeinek 
nem volt szabad ezentúl civilek közé menniük, 
tehát a kávéházba sem. Hangsúlyozni kell ezt az 
f*‘t, mert a városkában nem volt több kávéház, 
igy tehát a tisztek egész délutánokon át azzal 
mulattak, hogy kaszárnyaviziteket tartottak a 
legénység rémületére, vagy pedig a tiszti étkező­
ben ásitoztak.

Mikor azután kellő formában elégtételt 
kapott az ezredesné, egyszerre becsületes em­
ber lett a polgár is, aminek nem annyira 
a polgárság örült, mint inkább a tisztikar, 
hogy hála Istennek, lehet ismét hol agyon­
ütni a délutánokat és az átkozottul unalmas 
estéket.

Sajátságos, hogy az ezredes urnák és a 
tiszteknek ez a jó véleménye a polgárságról 
első sorban abban nyert kifejezést, az immár 
békés napokban, hogy nap-nap után óriási 
dőzsölések folytak a kávéházban, úgy, bogy a 
kávés buzgón imádkozott azért, tiadd legyenek 
csak efféle konfliktusok, annál édesebb a ki­
békülés s — annál több konyakot meg pezs­
gőt fogyasztanak a tiszt urak a kibékülés 
ürömére . . .

A negyedik zászlóalj potrohos parancsnoka, 
Seid alezredes vitte a szót:

— No, ha holnap sem lesz velünk ő excel- 
lenciája megelégedve, akkor soha.

Egy kis tömsi fiatalember, valami tisz­
teletbeli vármegyei harmadik aljegyző vágott 
közbo :

— Miért éppen most, alezredes ur?
Az ital, úgy látszik, azt eredményezte az 

alezredesben, hogy kezdett egyszerre őszinteség! 
rohamokban szenvedni :

— Mondja, aljegyző ur, ugy-e tudja, hogy 
két hónapig nem jártunk kávéházira?

— Tudom.
— Nos, mit gondol, mit tettünk ez alatt az 

idő alatt ?
— Azt már nem tudom.
Most már kitört, az alezredesből az őszin­

teség! roham;
— Hát vérig szekáltuk a legénységet.
A civilek meg az idősebb tisztek" lehetet­

lenül részeg mosollyal feleltek erre a beszédre, 
egy villogó szemű kis kadét, akinek alig pely- 
hedezett még az álla, nyugtalanul kezdett

köhócselni. Ez még józan volt. Az alezre­
des egyszerre filozofálni kezdett s a kadét 
köhecselésőből arra a, megdönt hetet len meg­
győződésre jutott, hogy a kadét szemtelen- 
kedett.

— Kadét, mit akar jelenteni a köhécse- 
lósed ?

Alezredes ur, alássan kérem, semmit...
• Úgy látszik még mindig nem szektád 

meg az uniformist . . .
— Alezredes ur . . .

Semmi beszéd .... Nem szeretem és 
nem szeretem az önkéntesből lett tiszteket, még 
kevésbbé a kávéházi asztal mellett komolykodó 
gyerekeket . . .

— De ....
— Csend ! Megmondtam !
Csend csakugyan lett, még pedig kínos. 

A civilük nőm igen értették, miért fortyant 
föl egyszerre az alezredes, mikor a szegény 
kis kadét semmit sem vételt, a tisztek pedig 
nem is törték rajta a fejüket. Hanem a 
kellemetlen intermezzőnak általános lehangolt- 
ság lett a folytatása, inig végre valamelyik öreg 
kapitánynak az az okos ötlete támadt, hogy 
menjenek haza.

— Ideje lesz, uraim, hogy haza menjünk. 
Holnap parádés rukkolás, itt lesz a divizionáriue 
ur ő kegyelmessége, még szerencse, hogy nem 
kell korán felkelni.

Mentek haza. A kis kadét morfondírozott 
magában.

-- No ezt nagyon jól csináltam . . . Éppen 
ez kellett még .... Micsoda szemekkel néz
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nhol az alkoholizmus nagy mértékeket oltott 
a nép közhit, tisztára el kell torolni a palmka 
elállását. Jó péhla Svédország. Ott hatalma­
san megszorították a pálinka árulást, egyes 
vidékektől meg is vonták s mi az eredményi' 
A katonaképes ifjak száma 19/,-ról 4o /,-ia 
szökött fel. Oroszországban egyes kormány­
zóságok területén korlátozták a pálinkamérést 
él ime, az egvéb adók sokkal jobban befoly­
tak s Szent-Pétervárott egy év folyamán 
GOOO rel csökkent a bűnesetek szama. E. sza­
mok minden egyébnél hatalmasabban beszelnek 
a pálinka testsorvasztó és demoralizáló ha­
tásáról,

A törvényhozásra vár a feladat, hogy 
meghajolva a hatalmasabb erkölcsi és nemzeti 
tekintetek előtt, végett vessen a pálinka nem- 
zetpusztitó garázdálkodásának. Addig is, amíg 
a gyökeres reformok beköizöntenek, a ható­
ságok szigorúan ügyeljenek föl, hogy a. mos­
tani rendeleteket szigorúan betartsák. Ne 
adjanak több korcsmára, pálinkamérésre enge- 
delmet s különösen ne tűrjék meg, hogy egyes 
kereskedések valóságos pálinka-dorbézoló he­
lyekké sülyedjenek. Követeljék meg a keres­
kedőktől is, ahol pálinkamérés van, a záró- 
órák szigorú betartását s ne tűrjék el, hogy 
e kereskedésekben egész pálinkázó-kaszinók 
fejlődjenek, ahol a zsákokra, hordókra, ládákra, 
pultokra letelepülő atyafiak között kézről-kézre 
jár az ördögnek butykosa: a pálinkás fiaskó. 
Tiltsák el a kereskedésekben való poha­
razást is.

Fő azonban, hogy minden tényező sür­
gesse az állam beavatkozását. Más gyökei es 
orvosság nincs. Ha ez sokáig késik, a leg­
drágább egyéni és nemzeti kincsek pusztulnak 
el a pálinka gőzében. Űzzék el e gőzt, hogy 
friss éltető levegő nyomuljon helyébe. Akkor 
az élet nem fog oly iszonytató dolgokat pro­
dukálni, aminőket Zola az „Emberirtó“ cimü 
regényében lefestett.

.
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magasnak a munkások bérét; soknak a vasút 
tarifáit s pro el kontra merkantil vagy agrárnak 
valljuk magunkat s telekiabáljuk a kormány 
fillet, a t. Házban s azon kívül, mert tőle vár­
juk minden bajnak az orvoslását.

Hát ez így nem egészen van helyesen, Szó 
sincs róla, vannak bajok, amiknek orvoslására 
egyedül a kormányzat van hivatva, de hogy 
összedugott kézzel mindent onnan várjunk, az 
egy volna a sült galamb históriájával. A magyar 
gazdaközönsóg, különösen pedig a kisgazdák 
óriási hányada, ahonnan legbangosabb a panasz, 
tökéletesen elmaradt a modern gazdálkodás 
mögött s épen ott tart ma, mint tartott ötven 
esztendővel ezelőtt, amikor csak bele kellett 
szórni a magot a földbe s tiz hónap múlva be­
söpörni az acélosszemü búzának az árát. Inten­
zív gazdálkodásról fogalma sincs a magyar kis­
gazdáknak ; nagyobb uradalmaink is csak az 
utolsó két-bárom esztendőben kezdik belátni, 
hogy a mindenáron való búzatermesztés mellett 
egy-kót százaléknál a legjobb gazda keze alatt 
sem jövedelmez többet még a kifogástalan minő­
ségű föld sem. Minden öröme, minden büszkesége 
abban tellik a mi gazdáinknak, ha minél nagyobb 
területet ültet be búzával; e mellett aztán alig 
jut valami a többi gazdasági növényeknek. A 
kisgazda csak a legritkább esetben termel ela­
dásra répát vagy tengerit, megelégszik, ha a 
házi szükségletére valót kitermi a földje, amin 
meghizlalja a disznaját s kiteleltet kót-három 
darab szarvasmarhát. így aztán egész évi jövö- 
delme egyetlen kockára van téve: a búzára 
vagy rozsra. Ha ez nem talál beütni, kész a 
veszedelem.

Pedig az utolsó hat-nyolc esztendő keser­
ves tapasztalatokat hozott gazdáinknak. Az az 
időjárás, amely évek óla hetes esőkkel, köddel 
fordítja a tavaszt, faggyal, hóharmattal kezdi 
s rekkenő forrósággal végzi a nyarat,, egy cseppet 
sem kedvező a búza fölösleges kultiválására. A 
nagy gazdaságok már kezdenek erre rájönni 
s a buzavetések mennyisége mutatja is ezt a 
csökkenést. A statisztika szerint ebben az esz­
tendőben hét százalékkal csappant meg a búza­
földek száma, ami elég tekintélyes mennyiség, 
ha számbavesszük, hogy csak az Ecsediláp lecsa- 
polásával óriási kiterjedésű földek kerültek eke 
alá. A hivatalos kimutatásokban az idén ott

De nincs kizárva a cukorrépa termesztése 
sem, ha községenként szervezkedve lépnek a 
kisgazdák szerződésre a gyárakkal. Németor­
szágban, ahol a kisgazdák száma összehasonlít­
hatatlanul több, mint nálunk, már régen rájöt­
tek, hogy összeadva terméseiket, sokkal köny- 
nyebben ős előnyösebben értékesíthetik, mint 
egyenkint. Ez természetes is. Ha egyéb haszna 
nem lenne is az ilyen értékesítő szövetkezetnek, 
'mint megtakarítani azt a néhány krajcárt, amit 
a gabonát vásárló ügynökök métermázsánként 
zsebrevágnak, inár ebben nagyon szépen meg­
találná célját. Előnye különben is ennek a do­
lognak annyi vau s olyan kézzel fogható, hogy 
felsorolni is felesleges. S egy kis jóakarattal, 
egy kis buzgósággal mindezt elérhetjük, csak a 
kezünket kell nyújtani utánna.

Forgácsok.

találjuk éspedig elég szép mennyiséggel, a mákot, 
amelyet eddig legfeljebb kertekben és házivete-

A kisgazda.
Régi dolog, hogy valamennyien született 

gazdáknak tartjuk magunkat. Alig akad ember, 
aki vágyai netovábbját másban keresné, mint 
néhány ezer holdnyi bánáti pusztában. Alapjá­
ban pedig úgy áll a dolog, hogy nem csak jó 
gazdák nem vagyunk, de még azzal sem tudunk 
gazdamódra élni, amit a természet ajándékként 
hullat az ölünkbe. A panaszokkal, a bajok hány- 
torgatásával már egészen másként vagyunk. A 
mióta az amerikai, majd az ausztráliai óriási kiter­
jedésű szántóföldek termései megjelentek a világ­
piacokon s természetszerűleg redukálták a búza 
árát, kifogyhatatlanok vagyunk az ezernyi bajok 
felsorolásában; elviselhetetlennek találjuk az adót;

Hiányként termesztettek. Egyre nagyobb hányad 
esik a lenn és kendertermesztósve, 'szaporodott 
a rizs, a déli vidéken, de különösen a burgonya, 
amit a Dunántúl kezd erősen kultiválni, sőt 
itt-ott már gyógyitónövényekre is akadunk, ami 
azonban még elenyésző csekélység.

Mindez azonban a nagy gazdaságokra esik. 
A kisgazda megmarad csökönyösen az ö búzá­
jánál s van elegendő trágyája, amivel évről-évre 
megjavíthatja a földjét, esztendőkön keresztül 
egyebet sem termel búzánál, rozsnál. Az igaz, 
hogy a kisgazda nem termelhet például cukor­
répát, amit cukorgyáraink csak nagy mennyiség­
ben s évekre kötött szerződések alapján vásá­
rolnak, de termelhet burgonyát, kendert, mákot 
és termelhet gyógyitóuövónyeket, amelyek cél­
tudatos és szakszerit művelés mellett a leggaz­
daságosabb vetemőnyek közé tartoznak.

A várva várt bűvös-bájos tavasz megérke­
zett. Meghozta összes kellemetességeit. A napfény 
ragyogó derűjét gyorsan váltja föl a bűvös per­
metező eső, meg csípős szól. Felső és télikabát, 
parapli és sétabot sűrűn váltogatják egymást.

És rendre érkeznek a tavasz hirdetői. A 
zöldelő lombok és színes világok, az éneklő ma­
darak és a verklisek. A kis dalosok édes himnu­
szokat zengenek a tavasz tiszteletére, a verklisek 
szentimentális nótákat nyekeregnek zsebeik meg­
töltésére.

Olyan élettől és élelmességtől duzzadó 
minden.

Az enyhe napsugár fölkeresi a téli álmot 
alvókat, fölcsókolja őket és megindulnak Útjukra 
a munkakerülő vándorlegények. Toprontyosan 
állnak meg ajtód előtt, hirdetik a tavaszt és 
alamizsnáért nyújtják tenyerűket. És ha|érzóket- 
len vagy a tavasz e hirdetőivel szemben, hangos 
szóval az ég minden áldását kívánják rád, a 
természeti Urának balkezéből. Egyik-másik föl 
is használja a kedvező alkalmat és leaggat egy 
kis tavaszi öltözetet a szegről : és csendesen 
odább áll vele. Mert most helyettük a rendőrség 
alszik „tavaszi“ álmot.

Napok, hetek múltával a gyönyörök foko­
zódnak. Csakúgy dobzódunk bele! Folyton új és 
új látnivaló. A majom mutogatok, a zengevájok, 
a művész-táncosok, recitátorok, ringlisek, csepü- 
rágók, komédiások, tamburások, panorámák bűvé­
szek egymást kergetik, gyönyörködtetnek ben­
nünket és kicsóreszolják a wekerlőket a művé­
szetek nagylelkű mecénásának a magyar népnek 
zsebéből.

Légy áldott hát, tavasz, gyönyöröknek 
kiapadhatatlan teremtöje. És ti próféták! válik 
a fűzfa héja, csináljátok meg sípotokat és zeng­
jetek ódát a természet ifjú szakának dicsőítésére.

A héten egy tekenyei atyánkfia állít be 
lapunk nyomdájába.

— A nyomdával szovoinók, kérőm alássan, 
beszélni.

— Mit akar?
Hát csak azt szeretném tudni, ki tette 

csúffá a mi falunkat még decemberben ? Ki 
küldte be, hogy nincs tanítónk ? Mert akkor

majd reám Lili kisasszony ? .... No ezt meg­
csináltam.

II.
Izgalomban volt másnap az egész vá­

roska. Bámulatosan erőt vett mindenkin a gye­
rekes naiv kíváncsiság, hogy látnak majd 
egy kegyelmes urat, akinek a tiszteletére az 
egész ezred kivonul a gyakorlótérre. Szóval pa­
rádé lesz.

Boldog volt az a kiválasztott-, akinek be­
meneti jegye volt a gyakorlótérre. Tizenegy 
órakor volt megszemlélendő az odaérkezett had­
osztály parancsnok az ezredet, de már kilenc 
órakor künn volt mindenki, tudniillik a polgár­
ság, mert az ezred csak fél tízkor vonult ki 
teljes díszben. Teljes három óra hosszat azzal 
mulatták magukat a zászlóalj parancsnokok meg 
az ezredes, hogy tizenkétfélekópen állították fel 
a zászlójukat, végre fél tizenegy felé nagynehezen 
állt a legénység, mint a cővek. Most már jöhe­
tett a nagy ur. Az elite közönségnek elkülönített 
helye volt, jobbról a negyedik zás/.lóalj mellett ; 
ott voltak a tisztek nejei és leányai, egy csomó 
kincstári hölgy, ezek mögött pedig a városka 
notabilitásai.

Seid alezredes neje és karcsú, csitri leánya, 
Lili kisasszony, ott állottak az első sorban. 
Liliké folyton folyvást ágaskodott és bájos csín- 
talansággal mosolygott a tőle jóformán alig 
két lépésre álló kis kadétra. A szemeik be­
széltek :

— Mi baja ?
— Nagy. Nagyon nagy.
Csintalan kacagás volt a felelet a gyerek­

leány arcán :

— Menjen, maga gyerek.
Seid alezredes, mielőtt jelentést tett volna 

az ezredjiarancsnoknak, még egyszer végiglova­
golt zászlóalja frontja előtt:

— Habt acht! Bataillon rechts rieht’ Euch.
Seid vágtatott, az utolsó század negyedik 

szakasza mellett s közvetlenül a kadét előtt 
egy rántással megállította tajtékozó lovát, úgy 
hogy a hölgyközönség ijedten húzódott mel­
lette hátra.

Maró, éles hangon kiabált a kadétnak :
— Kadét, milyenek a kabátja gomb­

jai, mi ?
— Alezredes urnák jelentem alássan . . .
— Mit jelent ? Maga a sorból beszélget 

én velem f mi ? Hát van magának fogalma a 
reglamáról, mi?

A kadét vérvörös arccal állott ott, meg­
merevedve, mint egy szobor,

Az alezredes hangja sivitott:
— No, majd én megtanítom magát, hogy 

tiszták legyenek a gombjai. Holnap ezredrap- 
portra jelentkezik s további intézkedésig szoba­
fogsága van.

Az utolsó szavaknál már tovább vág­
tatott.

Egyszerre pityeredövé vált a Liliké arca, 
elment a kedve a parádétól, jöhetett miatta 
akár tiz hadtestparancsnok. A kis kadét pe­
dig félt, fázott. A diszelvonulás után oda- 
lovagolt a kapitánya és bosszúsan mormogta a 
foga alatt:

— Ügyes fin vagy! Mondhatom! Most május­
ban kellett volna hadnagynak lenned, majd vár­
hatsz ezek után még egy évig, te . . . te . . .

A kis kadét pedig majdnem sirva fakadt. 
Leszerelés után ment haza, világfájdalmas arccal 
szobáoskájába, elővette a revolverét, nézegette, 
tisztogatta ; eszébe jutott neki, hogy immár ő 
sohasem lovagolhat század élén . . .

Felriadt. Előtte állott Liliké :
— Liliké, az Istenért, mit keres itt ?
Sirva fakadt a leány :
— Megakarok halni magával.. meg .. meg . -
Felszántották az ajtót, Seid alezredes ro­

hant be : ...............
— Hogy jösz te ide ? Mit tettél ?
Zokogva szólt a leány :
— Menj csak, te kegyetlen ember ! Miért 

bántottad őt ? . . 1 Ugy-e, nem tudsz felelni. 
Ugy-e, nem? .... No hát én meghalok vele 
együtt. Tudod I

De már erre össze-visszaölelte a leányt az 
alezredes.

III.
A legközelebbi kávéházi összejövetelnél 

mosolyogva szólt a tömsi aljegyző Seid alezre-
dt3slitíz *

— Mégis csak jó a szive, hogy uem bün­
tette meg a kis kadétot.

Seid zavartan felelt:
— Igen, igen . . , Hisz az még gyerek. 
Valamelyik kapitány nem minden csípősség 

nélkül kérdezte ;
. . . Apropos, hogy van Lili kisasszony ? 
Egyszerre elpirult az alezredes :
— Köszönöm .. . köszönöm ... Azt írja az 

intézeti tanítónő, hogy nagyon szorgalmas.
Fáy Nándor.

■
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IX. évfolyam, 16. szám Sümeg, 1901, április 21.
már volt. Még podig olyan, hogy majd csaknem 
Sümegen is megválasztották.

— Hát miért nem küldtek be helyreiga­
zítást akkor mindjárt. Hogy ki küldte he a cik­
ket. azt csak a szerkeszt» ür tudja. De az sem 
árulja ám el. Különben próbálja meg, forduljon 
hozzá.

Az atyafi azonban nem fordult a szerkesz­
tőséghez. Én azonban a szerkesztő ur megbízá­
sából közzéteszem ezt a helyreigazítást. Teszem 
annyival is inkább, mert mint tudomásunkra 
jutott, a tanítói állást megjavították. Erre aztán 
kaptak is egy ügyes fiatalembert. Jó énekes, jó 
orgouás. Becsüljék meg !

Folyó hó 27-én hangverseny lesz a Ramas- 
setter-szobor javára. Apropos, hangverseny! 
Eszünkbe jut, hogy ezeken a mi közönségünk 
nem tart valami túlságos fegyelmet. Egyes szá­
mok alatt, az olvasóteremben Körözgetés ’ mellett 
kedélyes társalgás fejlődik. Ez aztán zavarja a 
a szereplőket is, a hallgatóknak ama részét is, 
akik minden pont iránt érdeklődnek. Aki a jegyét 
megváltotta, az azt a jogot is megváltotta, hogy 
zavartalanul gyönyörködhessék az előadásban. 
Respektáljuk hát ezt a jogot és gyakoroljuk az 
önfegyelmezés mesterségét, ha kis városi közön­
ség vagyunk is. Lám nagy városokban az efajta 
előadások alatt olyan csend van, hogy a légy 
repülését is meg lehet hallani. Mert tisztelik 
egymás jogát. A szereplőket pedig még több 
figyelemben kell részesíteni, mert ők időt, mun­
kát, fáradságot áldoznak — önzetlenül.

A folyosó szájtátó, kíváncsiskodó népségót 
pedig egyszerűen nem kell megtűrni. Az eltávo­
lítás pedig csendes, zajtalan legyen, hogy egész 
csetepatét ne okozzon. Eddig okozott, s a leg­
szebb pontokat nem egyszer tönkretette. Tanít­
sák meg erre a rendőrséget!

Bárd.

II I 11 E K.
— Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.
— A zárdaügy. A Hornig Károly veszprémi 

püspök által Sümegen létesítendő zárda ügyében 
valahára történt egy lépes. Nevezetesen a napok­
ban érkezett le Zalavámiegye alispánjához a 
belügyminiszter leirata, mely a vallás és küz.okt. 
miniszter abbeli határozatát közli, hogy a vallás 
és közokt. miniszter a szerződést -csak feltéte­
lesen hagyja jóvá. A miniszter kijelenti, miután 
az újabban kötőt szerződés a létesítendő oktatási 
intézetek irányában csak a jelenlegi veszprémi 
püspököt magát, de sem a jövőbeli ja vadai inaso­
kat, sem magát, a püspöki javadalmat nem ter­
heli, sem az iskolák jövő fenntartásáról, sem az 
e célra fordítandó Ramassetter-féle alapítvány 
biztosításáról nem gondoskodik, annak rendelke­
zéseit. csak azzal a feltétellel hagyja jóvá, ha a 
város arra az esetre, ha a veszprémi püspökség 
vagy utódja a felállítani szándékolt iskolák fen- 
tartásáról többé nem gondoskodnék, e kötelezett­
séget magára vállalja, vagy pedig az alapítvány 
vagyonát egészében visszatéríti. Egyúttal utasít­
ja a miniszter a várost, hogy határozati lag mondja 
ki, hogy a Ramassetter féle alapítvány céljának 
megvalósítására a kötött szerződést tartja ez idő 
szerint a legalkalmasabbnak, — de csak a minisz­
tertől eléje szabott feltételek betartása mellett. 
A miniszter leiratát az alispán már megküldte 
Sümeg városának. A leiratot folyó hó 19-én tár­
gyalta a zárda ügyében kiküldött bizottság. 
Ezen meglepetéssel olvasták azt a kifogásolt 
pontot, hogy a zárda-iskola, fenntartása a vesz­
prémi püspökség későbbi javadalmasail nem ter­
helné, holott a szerződés ÍU. § a szerint az intézet 
fenutariása a mindenkori veszprémi püspöknek 
kötelessége és terhe. Ugyanerről Hornig Károly 
báró püspöknek egy 1897-ben kelt nyilatkozata 
is biztosítja a várost. A kérdés megoldása érde­
kében föl Írnak újból a püspökhöz s a legköze­
lebbi képviselőtestületi gyűlés elé terjesztik az 
ügyet. Csak sajnálni lehet, hogy az illető minisz­
teri előadónak felületes eljárása ismét annak a 
hosszú vándorúinak teheti ki városunknak ezt 
a fontos kérdését s még tovább odázza az ügy­
nek megoldását.

— Tanitóyyülós. A keszthelyi és sümegi 
esperes! kerületek róni. kát. tnlátóköre április 
18-án tartotta tavaszi közgyűlését Zala Szent- 
Grófon. A gyűlés Szabó Béla zalavári tanító 
elnöklesével folyt le. Az elnök megnyitója és a 
mull. közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
az elnök beszámolt a lefolyt fél óv mozzanatairól. 
Ennek t.liaomásul vétele után Babus Vilmos 
bodorfái tanító gyakorlati előadást tartott a Szü­
lő Jóid és lakói,-ly ismertetéséről. Hock Pál tűrjél 
tani;ö a k.inlo,ianitók helyzetéről olvasott föl 
értekezést. Mind kel len jegyzőkönyvi köszönetét 
kapi a k munkásságukért. A Veszprémben tartandó 
képviseleti tanít ógyűlésre Firussy János zsidi es

i Molnár Mihály gógánfai tanítót választották meg. 
i A könyvtár számára Koller Ignác szentgróti 
j plébános szekrényt ajándékozott. A kör az ado- 
: máuyt köszönettel fogadta. A jövő gyűlésen, 

amelyet Sümegen tartanak meg, Dörnyei József 
zalaszántói segédtanító és Hantiig Gyula galsai 

; tanító gyakorlati tanítást, Gaál Péter káptalanfa!I Vendler Viktor udvarnoki tanító felolvasást 
, tartanak. Pozsogár Gyula indítványára a Sümegen 

lakó Mattes Ignáoné özvegy tanitónónak 14 kor. 
72 f. gyűjtőitek össze, amelyet Szabó Béla elnök 

I fog rendeltetésére juttatni. Végül az elnök 
megköszönte a tagok érdeklődését s a gyűlést 

I eloszlatta.

— Hangverseny A sümegi kaszinó a Ramas- 
setter-szoboralap javára 1901. évi április 27-én a 
kaszinó helyiségében hangversenyt rendez. Hely- 

i árak : oldalszék és az első három sor 3 korona,
; a többi ülőhely 2 korona, állóhely 1 korona.
; Kezdete pont 8 órakor. Felülfizetóselcet köszö­

nettel fogad t-s hirlapilag nyugtáz a rendezőség.
; Jegyek előre válthatók Horvát Gábor könyv- 
j kereskedésében és este a pénztárnál.

Műsor: A filisztcr. Mangold K.-tól. Énekli 
; az áű. reálisk. ifjúsági italoskor.

2. Férjhez menjek 1 Monolog. Irta : Ilosvay 
! Hugó. Előadja : Fűzik Lenke.

3 TcÚ Vilmos Nyitány. Rossi nitól. Zongo 
rázzák : Feloki Lajos dr. ős Wiesinger Károly.

4. Melanco/ie Hongroi. A. Tersctia któl. Fu 
volán előadja: Linger Kálmán, zongorán kiséri 
Mojzer Mariska.

6. Az anya. Monolog. Irta: Gabányi. Előadja 
Jenvay Géza diné.

6. Magyar népdalok. Cimbalmon előadja 
Német Erzsiké.

7. Alkonyaikor. Major J. Gyulától. Énekli. 
Bérdió György dilié, Küllemen Károly drné, 
Kovács Elvira, Mojzer Mariska és Takács Ed a.

8. Fra Diavolo. Aubertól. Hegedüli játsza : 
Tóth Ilonka, zongorán kiséri Feleki Lajos dr.

9. Magyar jnépdalok. Énekli: Báiifi Alajos, 
Biró József dr., Darnay Kálmán, Fuchs Ede, 
Hald Jenő, Pap József, Sugár Jákó és Unger 
Kálmán.

A hangversenyt tánc követi.
— Nagy idők tanúja. Erősen fogynak, akik 

a hivő szóra csatasikra. állva, vérüket életüket 
ajánlották föl a haza és szabadság oltárára. 
Városunkban folyó hó 18-án húnyt el rövid szen­
vedés után 7b éves korában Nagy Alajos nyug. 
telekkönyvvezető és 1848—49-es honvédfőhad­
nagy. Temetése 19-éri délután mély részvéttel 
ment végbe. Áldott legyen emléke I

— Attilakor! ékszerek. Darnay Kálmán e 
hó 30-án mutatja be a tudományos akadémia 
üléstermében az Attila korabeli arany- és ezíist- 
ékszergyüjtemónyét. A felolvasását közölni fogjuk.

— Első áldozok. A sümegi elemi iskola ILI. | 
osztályai a múlt fehér vasárnap járultak első 
Ízben az oltári szentséghez. Németh János plé­
bános a gyermekek eszéhez és szivéhez mórt 
szép beszédben ecsetelte ez ünnep jelentőségét., 
buzdította őket, hogy szentül megőrizzék e nap 
emlékezetét s üdvös oktatást nyújtott, a vallás­
erkölcsi érzelmek föl keltésére és ápolásá.ra. A 
beszéd után a gyermekek égő gyertyával közök­
ben az oltárhoz vonultak ős sorra megáldoztak.

— Jótékonyság. Kellemen Károly drné 30 
koronát küldött a sümegi plébánia-templom per­
selyébe. A szép adományért meleg köszönetét 
fejezte ki Németh János plébános.

— Halálozás. Tanhoffer Károly volt sümegi 
járásbirósági dijunk hosszú súlyos szenvedés után 
április 18-án délután két órakor 70 éves korá­
ban meghalt. Temetése 20-án délután 4 órakor 
a közönség nagy részvételével ment végbe. Nyu­
godjék békében.

— Gyors hajtás. A gyors hajtás a Kossuth 
Lajos-uccán, a városház sarkánál veszedelmes 
dolog, mert itt az ucca megtörik s a járókelők 
a „fogatot nem igen láthatják. A veszedelmet 
nagyon fokozza az, hogy az iskolás gyermekek 
három negyede ezen vonul el. Kérjük az elöl­
járóságot, szíveskedjék a házak sarkára kifes­
tetni : A gyors hajtás tilos. Mert végre is a 
rendőr nem állhat ott állandóan silbakot. hogy 
a gyorsan hajtó kocsikat megcsipje, A közbiz- 
1 osság érdekében kérjük ezt a csekély költségbe 
kerülő intézkedést.

— Szövőgyár Csáktornyán. A város képvi­
selőtestülete legközelebb értekezleteit tart, az 
ott létesítendő szövőgyár tárgyában. Ugyanis egy 
részvénytársulat van alakulóban, amely 400 
szövőszékkel gyárat óhajt létesíteni, ha a város 
a terv megvalósításához megfelelő áldozatot hoz.
A képviselőtestület a létesítendő gyár számára 
ingyen telket s községi pótadómentességet aján­
lott fel. Az alapítók a gyárat oiykép akarják 
berendezni, hogy már kezdetben 3q0 munkás 
nyerne benne alkalmazást, mely szám idővel 
megkétszereződnék.

SÜMEG és VIDÉKE

— A kés. Gyukly István gógánfai lakos ha­
raggal szivében ment el Dabroncra a búcsúra 
f. hó 14 én s hatalmas szúrással mellében tért 
haza. Este elment Füredi Gyula korcsmájába, 
ahol Szántó György zalaerdődi lakós sógorai: 
Somogyi Ferenc, Mihály és István ős többek 
társaságában időzött. Gyukli haragosa volt Szán­
tónak, a búcsú itóka is hevítette, hát meg­
támadta. A Somogyi testvérek sógoruk segítsé­
gére siettek s a kerekedett dulakodás közben 
Somogyi Mihály késével Gyuklinak tüdejébe 
szúrt. A kapott sértés következtében Gyukli 
otthon. Gógánfán f. hó 18-ára virradóra meghalt. 
Szerdahelyi Károly sümegi albiró megejtette a 
vizsgálatot. Lukonich Gábor dr. járás- és Fischer 
Ignác dr. körorvos 19-én teljesítették a boncolást 
s megállapították, ha Gyukli azonnal orvosi ke­
zelésben részesíti, életben maradhatott volna, 
mig így a szúrás halálát okozta. Az iratokat 
további eljárás végett a törvényszékhez terjesz­
tették föl.

— Végletek. Ilyent is csak április hozhat ösz- 
sze, ez a szeszélyes voltáról hírhedt hónap Most 
17-én szépen összebókitette a telet a legnagyobb 
ellenfelével, a nyárral Miután délig jó tavaszias 
meleget árasztott ránk, egyszerre sötét felhőket 
vont össze földünk kék stukatorján, e felhők 
nek középpontjából azután fényes fehér fellegek 
csillogtak ránk. Majd felvonult a nyárnak dör­
gése, villámlása, kísérve hűvös esőtől. Még javá­
ban zengett az ég, cikázott a villáin, midőn 
apró fehér hótömecsek bulldogáltak a földre. 
A jégszemekhez hasonlítottak, csakhogy nem 
volt még kemény, fényes bürökjük, liánéin lágy 
szivacsszerü anyagból voltak. így hé ki te tie össze 
a két haragos ellenfelet, a nyár és tél szakát a 
fortélyos április. No, legalább nem csupán az 
emberrel járatja a bolondját, hanem az idővel is.

— Betiltották. Az újpesti leány-kiházasitő és 
temetkezési egyesület működését fölmerült sza­
bálytalanságok miatt a belügyminiszter betiltotta. 
Ennek az egyesületnek városunkban is volt kép­
viselője, a Rechnilzer-íigynöksőg, akinek sikerült 
is vagy 8—l(i tagot toborzania. Április 13-án 
délután Unger Kálmán szolgaimé Malomsoky 
János jegyző kíséretében megjelent a nevezett 
ügynökségnél s a föntemlitett egyesületnek ott 
talált könyvecskéit és egyéb iratait elkobozta s 
az ügynökségnek erre vonatkozó működését 
beszüntette.

— Éhen halt. Lőrinc Sándor dabronci cipész 
elméjére is ráborult az örök éjszaka. A szeren­
csétlen az utóbbi időben környezetének kész 
veszedelme volt. Hogy valakiben kárt ne tegyen, 
az elöljáróság addig is, inig valamelyik intézetbe 
elszállítani lehet, a községházánál egy szobába 
zárta be. A szerencséi len minden áron ki akart 
törni a fogságból. Összedüntötte a kályhát, de 
ennek nyitásán nem fért ki. Azután az ablakokat 
bontogatta ki, de az odarendelt őrök megaka­
dályozták, hogy elmenekülhessen. A rombolás 
közben a fején könnyebb sérüléseket, szenvedett. 
Rettenetes halál révén menekült meg szenvedé­
seitől. Abban a hitben, hogy meg akarják mér­
gezni, vagy 12 napon át nem vett magához 
semmi eledelt, mig végre éhen halt meg. A fején 
volt sérülések miatt az ügyészség elrendelte a 
vizsgálatot, hogy nem bűnös kezek áldozata-e a 
szerencsétlen ember. Az eltemetett bullát április 
bó 18 au exhumálták. Szerdahelyi Károly sümegi 
aljárásbiró Fischer Ignác dr. és Biró József dr. 
orvosokkal és Alagyary Lajos aljegyzővel ment 
ki Dabroncra, hogy a vizsgálatot' megejtse. Az 
orvosi vizsgálat azután megállapította, hogy 
Lőrinc Sándor csakugyan az óhbalál áldo­
zata lett.

— A zalavármegyei gazdasági egyesület vár­
megyénk területére a Gazdák Biztosi tó Szövet­
kezete képviselőségét elfogadta. A biztosítási irodát 
f. hó 22-U5I kezdődőiig Zala-Egerszegen az egye- 
sülét helyiségében megnyitja, hol a tűzkár és jég 
ellen való biztosítások eszközölhetök. Részletesebb 
felvilágosítással szolgál a Gazdák Biztosító Szö­
vetkezetének képviselősége Zala-Égerszögen.

— Keresések. A múltkor elveszett Papp 
Mihályné zalaszentbalázsi lakosnak 8 kötetes 
kendere ; kereste ő is, a csendőrök is, végre 
telét megtalálták Jakab Ferencnő ugyanottani 
lakosnál. De mert nem volt nála az egész 8 
kötés, hát ez meg becsületét kereste Kanizsán ; 
de nem találta. Ebbéli bosznjában aztán az őt 
vissza kisérő Pappnét jól eltángálta, úgy hogy 
annak hajából parókát akart az urának csinál­
tatni. Persze ez meg most az orvosnál visum 
reportumot, a járásbíróságnál meg fájdalomdijat 
keres. S igy vége hossza nincs a keresésnek.

— Lopások. Gerencsér József orosztonyi 
lakostól az Aranyborjon levő pincéjéből 15-ére 
virradóra eddig ismeretlen tettesek elvittek 8 
sonkát és 2 üveg bort. Jó étvágyuk lehetett. — 
Z.-Egurszogen meglopta a gazdáját, Fülöp József 
huszár őrmesternél Iván Ilona cselódleány. Ruhát
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és pánit szedegetett össze, de vissza kuliolt 
vinnie.

— Lelketlen szOlők. A Csáktornyái csendőr, 
sög a múlt hátén arról értesült, hogy V»'K“ 
Mihálynó odavaló lakás 3 éves törvénytelen 
gyermekét, a jelenlegi férjével, Vörös Mi 
Csáktornyái lakóssal együtt elakarják pusztítani, 
olyformán, hogy a kis gyermeket éhezniük, napon­
kint teknöbe hideg kuli vízbe fektetik, rendes 
fekvőhelyet nem adnak neki s még hozzá az j 
ártatlan kicsikét gyakran kegyetlenül meg is 
veiik. Mindezen lelketlenségeket többen bizonyi- 
tolták is, kik a kis fiúnak többször emu is adtak 
s nem egyszer hallották az anyának azt a szavait, 
hogyha a gyermek nein fog elhusztulni, akkura 
cigányoknak adja át. A csendörség meggyőződést
szerezvén a szegény kis fiúcska kínzásáról, azt 
orvosilag megvizsgáltatta. Az orvosi lóiét szerint 
a fiúcskán az éhezletősi erőszak nyomai talál­
tattak, miért is a lelketlen szülőket a nagykani­
zsai kir. ügyészségnek följelentették.

_ A bor. Nemes-Bükit község bírája a múlt ,
napokban két esküdttel együtt iddogált az ottani j 
korcsmában. Egyszeresük beront két legény, j 
akik jócskán italosak voltak a tavali jó bortól, j 
Az egyik odalép bíró uramék asztalához, szó ; 
nélkül fölvette Öreg Kis József esküdtnek üvegét, '■ 
töltött belőle és ivott. Ebből szóváltás kerekedett, j 
A vendéglős, hogy a veszekedésnek elejét vegye, | 
zárórát jelentett, fogta a lámpást és kivitte a 
vendégszobából. Később újra visszatért a világgal 
s ekkor rémülve látják, hogy Öreg Kis József ott 
fekszik a padlón holtan. A sötétben agyonszur- 
ták. A vizsgálat fogja kideríteni, ki volt a 
gyilkos.

— Szélhámosok. Gerencsér János alsőlendvai 
háziszolga leánya ezelőtt két évvel eltávozott a 
szülői háztól és Budapestre ment szolgálatba.
A szülők a leányról azóta semmit sem hallottak, 
inig végié a múlt héten hazaérkezett egy elegáns 
ifjú kíséretében, aki vőlegénykép mutatta lie 
magát. A leány selyembe, bársonyba volt öltöz­
ve és tele volt aggalva értékes ékszerekkel, az 
ifjú szintén divat szerint szabott ruhákat viselt 
s ujjam sotitairok villogtak. A szegény szülök 
örüllek az elegáns látogatónak s a megtért 
leánynak, ellátták őket. minden jóval ; az ifjú 
pár ‘ pedig hivalkodva mutogatta magát az 
uccákou Két nap múlva azután elemózsiával 
fölpakolva visszautaztak Budapestre. A legköze­
lebbi vonattal Alsólendvára két titkos rendőr 
jött, akik a jeles párt keresték. Az ifjú ur ugyanis 
egy hires zsebmetszd vagy betörő, akiért érdemes 
volt a kőt detektivnek Budapestről Alsólendvára 
utazni. De a madaraknak már hűlt. helyük volt.
A rendőrök sürgönyöztek Kelenföldre, ahol a két 
utast el is fogták.

— Tánciskola Sümegen. Neumann Márkus 
oki tánetanitó Budapestről, Sümegen, a. Lövölde 
helyiségében folyó évi április hó 21-dn tánciskolát 
nyit. Tandíj 5 heti tanfolyamra (zenén kivtil) 
12 korona. Behatásokat szívességből Ilorvát 
Gábor könyvkereskedő ur eszközöl.

— A világ vége. Az emberiség utolsó nap­
jaival foglalkozik mostanában egy bölcsészet- 
vallási iskola. A párisi tudományos akadémia j 
egyik tagja : Faye, ama nézetének adott kite- I 
jezésl, hogy egy szép napon az élet meg fog 
szűnni a földön. A nap, amely egyre jobban 
kihűl, megfogja fosztani a földet a fénytől és 
a melegtől. Lapareat viszont azt vitatja, hogy 
el fog jönni az idő, amikor az egész földet 
tenger lógja borítani. Brialmont tábornok sze­
rint az emberek éhen fognak elveszni. A föld 
ugyancsak tizenkét milliárd embert tud táplálni, 
ezt a számot pedig 2106 ban érjük el. 308 óv 
múlva tubát éhínség fogja az emberiség sorait 
megtizedelni.

— Erős pozíció A börtönmester beinter- 
nál egy delikvenst a dutyiba. A belebbezés foly­
tán kissé meglöki ; mire felhorkan a delikvens :

— Hallja, ne taszigáljon engem. Magát 
mindennap elbocsáj thatják, — de engem csak 
tizenöt nap múlva eresztenek ki innét.

SÜMEG és VIDÉKÉ Slimeg, 1901. április 21.

— Szabott ár az elve. Felsőkabátvevésre jön I 
be a vásárló Kérdezi a ruhakereskedőt :

— Hogy ez a kabát ?
— Igen tisztelt uram — mond a keres­

kedő — nekem szabott áru üzleti elveim van­
nak. Én mondhatnám, hogy ez a kabát 65 frt, 
mondhatnám azt is, hogy 45 frt, de ón ezt 
önnek odaadom 28 írtért.

Megszólal a vevő :
— Nekem is szabott áru elveim vannak. 

Én is mondhatnám, hogy ez a kabát megér 
1 irtot, megér 2 frtot, megér 3 frtot, de tudja 
mit, adok érte 8 frtot, mert nekem is szabott 
áru elveim vannak.

Megszólal a kereskedő és azt mondja a se­
gédjének ;

— Ez az ur tetszik nekem I Pakolja be a 
kabátot.

— Hitves, feleség és nő. Mélyen belelátott 
az asszony természetébe az a lélekbúvár, aki a 
liitvés, a feleség és nő elnevezés szerint a kö­
vetkezőleg jellemezte az emberiségnek férjeknél 
levő szebbik felét. íme :

A férfit: a hitvese szereti, a felesége kíméli, 
a neje tűri,

Az asszony : egyedül a hitvestárssal szem­
ben hitves, házi barátok kai szemben feleség, a vi­
lággal szemben nő.

A hitves a hitvestársnak aggodalmaiban 
résztvesz, a feleség a pénzben osztozik, a nő az 
adósságokban.

A hitves a gazdaságról, a feleség a háztar­
tásról, a nő a bon ton-ról gondoskodik.

A gyermekeknek : a hitves az anyjuk, a 
feleség az ápolójuk, a nő a parancsolójuk.

Betegségünkben : a hitves ápol. a feleség 
foglalkozik velünk, a nő hogylétünk után tuda 
kozódik.

Halálunk után: a hitves megsirat, a feleség 
szomorkodilc, a nő gyászol.

Halálunk után férjhez megy: a hitves egy 
év múlva, a feleség hat hónap múltával, a nő 
hat hét leteltével.

— A magyar szent korona A magyar nem­
zet szent, ereklyéje a budai vár erős vasládájá­
ban pihen, viszontagságos múltja után. Aranyát 
ritkán éri a napfény s a közönség, amelynek 
legszentebb palládiuma, csak nagy ritkán láthatja. 
Legutóbb a millenniumi körmeneten vitték körül. 
Tudósok is nagy ritkán férnek hozzá,, hogy leír­
ják. Az utóbbi iélszázadban ketten jutottak 
közelébe: Puliszky Ferenc és Ipolyi Arnold. E 
korona sokkal közvetlenebbül van összeforrva 
nemzeti múltúnkkal, mint más nemzetek királyi 
jelvényei. Nálunk a korona nem a király dia- 
démje, hanem a nemzet tulajdona és jelvénye, 
melyről a mult század végén is ismételten ki­
mondták, hogy a magyar szent korona gyökere 
minden birtokjognak e hazában. Szimbóluma ez 
egész nemzeti életünknek; már maga az is, hogy 
felső részét, Szilveszter pápa, a kereszténység 
feje küldte Szent István királynak, az alsó 
részét, pedig Dukász Mihály Béla királynak, szinte 
példázza a, keleti vér és a nyugati kultúra össze­
olvadását. A nemzet minden szenvedésében része 
volt ennek a koronának, melyért idegen herce­
gek küzdöttek, melyet elvittek az országból 
idegen földre és vele ment a mi önállóságunk 
és dicsőségünk is. Ebben a században is, mikor 
Orsóván a földbe elrejtették, megint csak szim­
bóluma lett nemzeti életünknek, dicsőségünk­
nek, amellyel együtt temetkezett, el. Nem csoda, 
ha igy nemzeti ereklyének érzi mindenki, mikor 
életünknek minden mozzanata össze van vele 
forrva. Ennek a nemzeti klenodiumnak Ipolyi 
könyve nyomán készült nagy kópét találni a 
Nagy Képes Világtörtének 105—106 füzetében. 
Ez a jeles munka nagy tekintettel van viszo- 
viszonyainkra s legjelesebb emlékeinket szaka­
datlan sorozatbim közli és igy a tudomány vá­
rában a magyarságnak erős védőbástyája lesz. 
A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marcali 
Henrik, egyetemi tanár, az V. kötet szerzője 
Mika Sándor dr. Egy-egy kötet ára díszes fél- 
bőrkötésben 16 korona; füzetenként is kap­
ható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy 
füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek 
Irodalmi Intézet Részvénytársaság, Budapesten, 
VIII., Üllöi-ut 18.) s minden hazai könyvkeres­
kedés utján.

— Balatoni kocsonyázott fogas nagy doboza 
1 frt 80 kr., kisebb 1 frt 25 kr. Egyúttal felhívom 
a t. közönség figyelmét az ementáli, groi, impe­
rial és sárvári roinador sajtokra, továbbá a liptói 
és juhturóra, melyek üzletemben */i és 1 kilós 
bödönyökben is kaphatók. Vasárnap, hétfőn, ked­
den és szerdán friss szombathely) frankfurter, 
pariser és szafaládé kapható. Ezenkívül állandóan 
tartok friss töltésű Regedéi, Mohai, Petiinci, Gies- 
hiibli mattom, Rohitsi Templom forrás, Szalvátor, 
Karlsbadi, Király es magyar setters, Kiszingeni 
Rakócy forrás savanyu és Hunyadi, Arany J., 
Erzsébet és Paula budai keserüvizeket Berecky 
Gyula, Sümegen.

Közgazdaság.
A magyar búza és a magyar liszt siker 

tartalma.
Érdekes és figyelemre méltó tanulmány 

eredménye jelent meg a Kisér/ettigyi közleminytk 
f. évi 4-ik füzetében Kosutány Tamás drnak, a 
magyar-óvári gazdasági akadémia országos nevű 
tanárának tollából a fenti cim alatt. Szerzőt — 
miként közleményének bevezetésében jelzi — e 
tárgyban teendő tanulmányára főként az a kö­
rülmény vezette, hogy az Angliából érkező hírek 
szerint a magyar búza lisztje még dijat sem 
kapott az Amerikából, Oroszországból és Romá­
niából származó lisztekkel szemben. Szükségesnek 
látta tehát, hogy e kérdést a leglüzetesebben 
megvilágositsa s drága kincsünket: a magyar 
búzát és lisztet minden támadással szemben 
inegvédelmezze,

A sikőr, amint tudvalevő, olyan fehérjeszerü 
anyag, amely a búza magvaiban található, ame­
lyet a többi alkotó részektől vízzel való mosás 
által, mint szürkóssárga. igen nyúlós anyagot 
elkülöníthetünk s amely lehetővé teszi, hogy a 
búzalisztből készült tészta a legfinomabb rétes­
tésztává kinyújtható legyen. Azonban a búza 
sikértartalma nem egyforma. Németország, Anglia, 
Franciaország stb. nem tudnak olyan sikórdús 
búzát termelni, mint mi. Ez az oka, hogy sehol 
sem sütnek olyan kenyeret, mint a magyar 
lisztből s hogy a tésztanemüek tekintetében sehol 
sincs oly változatosság, mint hazánkban s hogy 
ugyanezen okból a magyar lisztet a külföldi 
piacok rendesen magasabb árfolyamon jegyzik.

Származási hely alapján 40 vizsgálatot vég­
zett Kosutány tanár s miután a vizsgálat anyaga 
az ország legjelentékenyebb buzavidékóről került, 
vizsgálatának végeredményét, a 32°/0 os sikértar­
talmat, országos átlagnak tekinthetjük.

Kísérletező szerint a magyar gazdasszonyok 
a jó liszt kritériumául tekintik azt, hogy lehete 
belőle jó rétestésztát nyújtani vagy sem? A 
vizsgálat ennek alapján kiterjedt a liszt nyit­
hatóságára, mert hiszen épen a sikér az az 
anyag, amely a liszt nyithatóságát megadja. A 
vizsgálat meglepő eredményt, adott,. Ugyanis hat 
mintából készült tészta szakadás nélkül borí­
totta az asztalt s fél m2 beboritására nein kellett 
több 50 gramm száraz tésztánál ; 21 mintából
készült tészta szintén szakadás nélkül borította 
az asztalt és fél in2 beboritására 100 grammnál 
kevesebb kellett ; 7 mintából készült tészta
még eléggé nyújtható volt, de szakadozott, és 
vastag s végül 6 minta tésztájával a fél m2 asz­
talt beborítani sem lehetett.

Vizsgálatainak további eredménye az, hogy 
legtöbb esetben az apróbb szemű búza között 
több az acélos és benne több a protoin és sikér, 
mint a, nagyobb és súlyosabb szeműben ; kideríti 
továbbá, hogy a fehérje értők tekintetben 
90.18 kg. átlagos magyar búza annyit ér, mint 
100 kg. átlagos külföldi búza, vagyis 100 kg. 
átlagos magyar búzával 110.88 kg. átlagos kül­
földi búza vethető egyórtéküuek.

Mindez adatok eléggé világosan bizonyítják, 
hogy a magyar búzák az első helyet foglalják el 
a világ összes búzái között; s igy remélhető is, 
hogy ha a magyar gazdák a búza termelés terén 
követik azokat a szabályokat, amelyeket a jobb 
vetőmag felhasználása, a földnek okszerű elő­
készítése, a vetősforgásban való helyes elhelyezése 
a műtrágyák észszerű alkalmazása stb. tekinte­
tében a lapok minduntalan hangoztatnak, nem 
egyhamar fognak bennünket leszorítani a piac­
ról a külföldi búzák.

— Orbán István kávéházában ma vasárnap, 
este 8 érakor zene-estély lesz, melyre a n, é. 
közönséget tisztelettel meghívja Orbán István.

— Nélkülözhetetlen háziszer a Pserhofer J.- 
féle vártisztit ó labdacsok, melyek különösen ne­
héz emésztésnél és az ebből származó bajoknál 
felülmúlhatatlan hatásnak.

— A leglzletesebb asztaltvlz a Kristály Szent 
Luká'-sfürdtii hegyiforrás, melyet mint egészséges 
ásványvizet több száz orvos ajánl.

Árverési hirdetmény.
Vagyonbukott Hofmann Sándor volt 

sümegi lakós csődtömegéhez tartozó, a csőd- 
leltár t-től 460. tételéig összeirt 3936 kor. 
75 fillérre becsült szobabeli bútorok, ruha- 
nemüek, konyha felszerelések, rövid áruk, 
bőr neműek, kész csizmák a csődválaszmány 
határozata folytán tételenkint, Sümegen, &
föuccán, a Jandó-féle házban

1901. évi április hó ‘29-ón
es .folytatólag a reá következő napokban 
nyilvános árveresen a legtöbbet Ígérőnek 
készpénz fizetés mellett eladatni fognak 

Kelt Sümegen 1901, évi április 15,

Barkóczl Károly
tömeggondnok.

Sirofli i i A
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MAUTHNERrtuWlACVAK
zacskóin

Jobb és megbízhatóbb 
gazdasági- és kerti-magvak

nem léteznek, mint a minőket
27r ó"V óta, szállít

MAumne oboa
cs. és klr. udvari magkereskedése

BUDAPESTEN,
Irodák ós raktárak : VII., Rottenbiller-ucca 33.

(Körúti villamos megállóhelye.)

Elárusító helyiségek : VI., Andrássy-ut 23.
(A m. kir. operával szemben.)

326 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívá­
natra Ingyen és bórmentve küldi.

Ó32|tk. 1901. sz.
Árverési hirdetmény kivonat

A sümegi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Simon János végrehajtatónak Takács János 
s neje Holies Rozália végrehajtást szenvedő 
elleni 20o kor. tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az árverést a sümegi 
kir. járásbíróság területén levő a türjei 44 sz. 
tjkvben A t i sor 47 hrsr. a'att‘ */« részben 
Takács Teréz, •/, részben Takács János, /, 
részben Takács Erzse Pecsenke Mihályné, 
*/$ részben Takács Antal, ‘/a részben Holies 
Rozália Takács Jánosné tulajdonául felvett 
egész ingatlanra 800 kor, a 436 sz. tjkvben 
A j i sor 745 hrsz. alatt ugyanazok tulajdo­
nául felvett egész ingatlanra 185 k. 25 f. ezen­
nel megállapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte shogy a fentebb megjelölt ingatlanok

az 1901. évi április hó 29-ik napján délelőtt
10 órakor TUfjS községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának io°/0-ái vagyis 80 k. és 18 
k 52 fii. készpénzben vagy az t88t. évi LX t. c, 
42. § ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881 évi november hó l én 3333 sz- a> ’• m‘ 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadekképes
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX te 17° § a értelmében
a bánatpénznek a bíróságnál eloleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáliatni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha- 
tóság. Sümegen, 1901. évi február hó íven.

Saághy kir. aljbiró.
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Több száz orvos által ajánlva.
Legjobb és legolcsóbb ásványvíz.
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Számtalan hála- és 
i-nyilatkozat I
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Kapható:

MÁRKUS SALAMON FIA
cégnél,

♦ SÜMEGEN.«

1 literes patentzáros üvegben 30 fii., V/» literes 
patentzáros üvegben 86 fillér, üveg nélkül.

OOOOOOOOOOOOOOOOOO

Mindazoknak, — kik meghűlés, a gyomor túlterhelése, éretlen gyümölcs, nehezen emészthető 
fórrá vagy hideg ételek evése vagy a rendetlen életmód által

HYOinor-íaiás, íTöior-Eörcs, moM-loh. nehéz emésztés vany eliiYéliásofláshaii
szenvednek, - ezen jó háziszert, melynek kitűnő hatását már számos éven át kipróbálták, a legmelegebben 
ajánlhatjuk. E háziszer az ismert

EMIÍSZTÖ- ée VÉRTISZTITÓ-SZEB, a

HUBERT ULRICH-féle „NÖVÉNY-BOR“.
Ezen növény-bor kiváló gyógyhatású növényekből és jó borból lesz készítve, 

miáltal az ember emésztési szerveit feléleszti és erősiti, anélkül, hogy hashajtó szer 
votna. — A növénybor a vérkeringési akadályokat eltávolítja és a vért a betegséget 
előidéző anyagokból kitisztítja. Azonkívül hatásoson elősegíti az egészséges ver képződést.

Ha a növénybort kellő időben használatba veszik, a betegségeket már csirájukban megfojtja. 
Ezért ne mulassza el senki e növénybort más, egésztclen szereknél előnybe részesítem. Iletev.égck mint 
rola-iiiáe. lindiaéa fel fiai «’»ián, gyomorégelée, ronwv.ullel hányáénál, mely baj 
idült gyomorhelegecgeKnél nagyobb mérvben szokott fellépni, sok esetben néhányszor való
ivás után gyógyittatnak. ,

Q /i ee1r"lÁa cnnák kellemetlen következményei, mint KoliliB» eelvilo- 
0Z6KSZUKUI6S liogBWe ÄlmiltlBnBÄge valamint vértódulás a májban, lépbeu 

és erekben (aranyere- fájdalmáéi) növénvborom által gyorsan isJkeresen to.l.lalom n^él- 
Itül gyógyittatnak. A növényhor a roma* emewzlewt megw/.lll'letl. az emésztő szerveket föl­
éleszti és a gyomorban levő ártalmas anyagokat könnyű meghajtás által eltávolítja.

A soványság, vérszegénység, halaványszin, el-
„ ,, ,1,; rendesen a rossz emésztés, a kevés vérképzödés és a máj betegségének követkea-erOtlenea.es mínye. Teljesénátc.rtnlaimn«. iflcghnj és rniet lteilelyallaiml

folytán némely beteg lassan elsorvad. WKT B növénybor az elerőtlenedctt testnek üj életerőt ad.
E növénybor az étvágyat emeli, az emésztést föléleszti és a tápláló anyagot rendesen feldolgozza, a 
vérképződé*! javítja és sietteti, az idegeket lecsendeaitl és a betegnek tlj clelUeiltel ád. — Számol
elismerő levél és köszönő irat igazolja el. , , .

A íl6-vé33.yT=or kapható 3 és -4 koronás üvegekben a kővetkező gyógyszertárakban : 
Csabrendck, Devecser, Jánosháza, Zala-Szent-Crót. Szent-Uál, Zircz, I’ápa t.ovász-Patona suny, Belad, 
Sárvár Vasvár, Csány, Keszthely, Tapolcza, N'.-Vázsony, Veazjirém, Szombathely sth. valamint Magyar- 
‘ország’ és Ausztria összes kisebb és nagyobb helyiségeinek gyógyszertáraiban.

w- Utánzatoktól óvakodjunk! **
Vételnél kérjünk

ü-u.'toezt "CTllrlo3a-féle ifcTSTréaa.y'bOict“
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Sümeg, 1901. április 21.IX. évfolyam, 16. s/ám. S Ü MEG és VIDE K E

>ii6 tk. 1900
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbíróság mint telek 
könyvi hatóság közhírre teszi, hogy Olasz 
Jánosne Czincz Mária és társai végrehajts [ók­
nak Kovács Istvánné Nyers Hrzse végrehaj­
tást szenvedők elleni 301 korona 17 fillér 
tőkekövetelés es jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben az árverest a sümegi kir. jbíróság terü­
letén levő a sümegi 208 sz. tjkvben f 291/b 
hrsz. alatt felében Kovács István es neje 
Nyers Erzsi, feleben Nyirő József és neje

Koller Borbála tulajdonául felvett egész 
ingatlanra 640 kor. a 2227 sz. tjkvben f 
291/a hrsz. a. Árvái Ferenc és neje Linner 
Anna tulajdonául felvett ingatlanból '/» részre 
252 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1901. ÓVÍ 
május hó 18-ik napján délelőtt 10 órakor 
Sümegen a telekkönyvi hatóság hivatalos 
helyisegében megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlanok becsárának 10%-ét vagyis 62 k. 25 k. 
20 fii készpénzben, vagy az 1881. évi LX t.-c. 
42. § ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó t-én 
3333- sz. a. kelt I. M rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. 
t.-cz 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiálli- 
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságnál. 
Sümegen, 1901. évi március hó 25-én

Saághy kir. aljbiró.

é H 1 z d © t s é i j. é
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szabadalmazott 

Osztálysorsjáték (Vili. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelárusitóknak lárusitás végett kiadattak.
Az I. osztály húzása 1901. május hó 22. és 23-án tartatik meg. A húzások a Magyar kir. ellenőrző hatóság és királyi közjegyző 

jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat Duna-ucca felöl). — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szabad. Osztály­
sorsjáték valamennyi elárusítóinál kaphatók.

Budapest, 1901. évi április hó 21-én.
A Magy. Kir. Szabad. 

Osztálysorsjáték Igazgatósága.
LÓNYjJY. HjIZJJY.
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A kővetkező köszönet-nyilvánítás hü ki- (5jy 
zonyitekot ad egy még eddig nem eléggé ga 
ismert, az általános jólétet elősegítő gyógy- 3? 
szerről:

Bizonyítvány. Alulírott ezennel köszö- 
netét nyilvánítja Wilhelm Ferencs gyógy- W 
szerest úrtól Neunkirchen (Becs mellett) O 
1900. január hó '22 én megrendelt és a ^ 
posta által kézbesített Wilhelm -Jele csuz- ^ 
is k'ószviny- ellenes vértisstitó-téáért. Neve- db 
zett tea a kívánt hatást megtette. Még ^ 
mielőtt felét, elhasználtam volna, már 8 
napon belül bal csípőmben ás csontban 
volt rettentő köszvényes fájdalmaim, me­
lyek minden gyógyszernek makacsul 
ellenszegültek, annyira javultak, hogy az 
ágyat elhagyhattam és üzleti teendőimet 
újra megkezdhettem

Ajánlom mindazoknak, kik hasonló 
hajban szenvednek, tegyenek kísérletet. 
Wilhelm Ferencs gyógyszerest ur Neun- 
kitchen (Becs mellett) kitűnő vértisztitő 
teájával.

1900. február 10.
v.

4-7

Tisztelettel

Barb. Huber neje
a >Lóhoze czimzett kanton tulajdonosuője 

Aesch-Nefteubnch, Zürich, Sváicz.
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Pártoljuk a magyar ipart /

Legjobb Csontlevélpapir
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Az összes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb cselben:
£. korona

A ayereményok részletes beosztása a következő:
Korona

Jutalom
nyer. a

seessib 

400000 
200000 
IOOOOO 

OOOOO 
80000 
70000 
GOOOO 
4IISSO 
SOOOO 
85000
soooo

15000
10000
sees

3000 
3000
1 mm 
seo
300 
300
170 
130 
ÍOO

3tMM> , , 80
stNto 40

50,083 liisfU.1ÖO.OUO

a melyek 5 hőnap alatt huzatnak ki.

Kiváló szerencse TÖRÖK-nél. 
Már nagyon sokan szerencsések lettek általunk!

Öt millió koronánál többet nyertek nálunk nagyra- 
becsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjá.téka a mi m. 
kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból 
megkezdődik.

100,000 sorsjegy SO,000
j pénznyereménynyel sorsol tátik ki, tehát az összes sors­
jegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék szerint.

B hónap alatt összesen tizenhárom millió 160,000 
koronát, egy hatalmas összeget, sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű be­
tétjei a következők :

egy nyolcad (7,3 frt —.75 vagyis 150 kor.
„ negyed ('/») „ 1.50 „ 3— „
» fel ('/») ,, 3 - „ 6— „
„ egész ('/,) „ 6.— „ 12— „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz beküldése 
ellenében küldjük szót. Hivatalos tervezet, díjtalanul. 
Megrendeléseket, kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év április hó 28-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

farok 4. és W'
BANKHÁZ 

ZQui<ä.a,p est.
Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

FeármlniiR oezlálysorejátclt owzlnlyni i

l. V., Váczi-körut 4. — 2. Vili., Muzeum-körut 11, 
3. VII., Erzsébet-körut 54.
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Nyomatott Horvát Gábor könyvnyomdájában Sümegen.


